



ЖУРНАЛ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 245 (14051). Четверг, 18 октября 1973 года. Цена 2 коп.

ВЕЧЕРНЯЯ ШКОЛА

Завоеваниями в области народного образования и культуры по праву гордится наш народ. Эти достижения получили на XXIV съезде партии высокую оценку. Поставлена задача — завершить к 1975 году переход ко всеобщему среднему образованию.

В нашей области действуют 1400 школ всеобщего, в том числе 463 средние, 135 школ работающей молодежи, 56 техникумов, а также 92 профессиональных училища, из которых 30 дают среднее образование. Сегодня государством обеспечены такие условия, при которых практически каждый юноша и девушка могут и даже обязаны получить среднее образование.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР в постановлении «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи в дальнейшем развитии общеобразовательной школы» ставят задачу создания совершенной системы вечернего общего образования как один из важнейших путей выполнения решений XXIV съезда партии.

В нынешнем учебном году 50 тысяч юношей и девушек обучаются в вечерних и заочных школах. Переводятся народнохозяйственный план вовлечения работающей молодежи в общеобразовательные школы в городах Кемерово, Ленинск-Кузнецком, Киселевске, Белове, Осинниках. Справившись с заданием органы народного образования и общественные организации городов Березовского, Прокопьевска, Тайги, Юги, Ижморского, Крапивинского, Новокузнецкого, Промышленновского, Тисульского районов. Удалось добиться некоторого улучшения учебно-воспитательной работы, повышения качества знаний учащихся и сокращения второгодничества.

Предмет постоянной работы — укрепление учебно-материальной базы вечерних школ. В этом учебном году справила новоселье вечерняя школа № 4 при алюминиевом заводе в Новокузнецке, для которой было построено новое здание на 920 мест. Обстановка в коллективах Западно-Сибирского металлургического завода, Анжеро-Судженского сталеного завода, паразита имени 50-летия Октября, Южно-Кузбасской ГРЭС, Кемеровского коксохимзавода. На этих предприятиях разработаны пятилетние и годовые планы повышения уровня образования рабочих. В коллективных договорах и социально-экономических обязательствах выделены и учитываются показатели обучения молодежи. Созданы советы содействия.

Нелегко труд шахтера. Тем более, если он совмещается с занятиями в школе. Но руководители шахты «Краснояменская» города Киселевска вместе с педагогическим коллективом школы № 3 умело организуют учебу молодых горняков, 79 шахтеров повышают свое образование. Педагогический коллектив и предприятие заботятся о том, чтобы ни один из них не оставил школу, не получил среднего образования. Большую работу в этом направлении проводят также вечерние школы № 12 в Кемерово, № 4 в Новокузнецке, № 6 в Белове, № 4 в Анжеро-Судженске и другие.

За последние годы несколько улучшена постановка общеобразовательной учебы сельской молодежи. Более 6,5 тысячи труженников села в текущем учебном году изъявили желание повысить свой общеобразовательный уровень. Создание условий для учащейся молодежи является предметом постоянного внимания партийных органов. К примеру, в сентябре этого года бюро Кемеровского района КПСС утвердило перспективный план вечернего и заочного обучения молодежи села на 1973—1975 годы.

Вместе с тем работа по сокращению контингентов учащихся на селе ведется слабо. В 1972—1973 учебном году отсев из вечерних школ и заочных отделений в Ленинск-Кузнецком районе составил 34,8 проц., в Чебулинском — 54 проц., в Беловском — 33,8 проц. Это произошло по многим причинам, но в том числе и потому, что существующая форма заочного обучения не всегда соответствует в полной мере трудовым и бытовым условиям труженников села.

В декабре прошлого года коллегия Министерства просвещения СССР рассмотрела и одобрила опыт работы по периодическому обучению в сельском хозяйстве. Учебный процесс при этом ведется на очной и заочной. Комплекуются сессии на группы, определяются наиболее рациональные сроки начала и окончания учебного года, устанавливается число периодов (от трех до пяти) очных занятий, сроки и место их проведения, организуется подвоз учащихся к месту занятий и обратно для временного жилья для них и питание. Органам народного образования следует внимательно изучить рекомендации коллегии Министерства просвещения СССР по внедрению одобренного опыта обучения сельских труженников в нашей области.

Для осуществления всеобщего среднего образования молодежи важное значение имеет охват общеобразовательной подготовкой учащихся профтехучилищ с одного и двухгодичным сроком обучения. Таких учащихся в области обучают всего два трети из них. Надо заметить, что доля учащихся профтехучилищ в контингенте вечерних школ увеличивается из года в год и в текущем году составляет около 30 процентов.

Возрастные и психологические особенности подростков — учащихся ПТУ требуют иного подхода в организации и постановке обучения по сравнению со взрослыми учащимися. Вот почему наряду с дальнейшей работой по максимальному вовлечению учащихся профтехучилищ в вечерние школы предстоит определить наиболее рациональные пути совмещения профессиональной и общеобразовательной подготовки, которые бы сняли перегрузку и обеспечили прочное усвоение знаний.

В нынешнем году был несколько увеличен прием учащихся в ЦПМ, и в этом есть необходимость, потому что в области еще много людей до 30-летнего возраста не имеют среднего образования.

Необходимость получения среднего образования всей молодежью не нужно доказывать. Уже сейчас почти на каждом предприятии и учреждении работа сложная и интересная, передовая техника поручается рабочему, имеющему более высокий уровень образования и квалификации. Именно молодежь является неисчерпаемым источником, питающим народное хозяйство рабочими кадрами, обладающими современными знаниями, высокой производственной квалификацией, успешно использующими новейшую технику и последние научно-технические открытия.



Коллектив участка № 10 шахты «Прокопьевская» обязался в 1973 году добыть десять тысяч тонн сверхпланового топлива, пройти тысячу метров горных выработок, выполнить годовой план к 15 декабря. Сегодня горняки ведущего участка шахты имеют все шансы успешно выполнить свои обязательства. НА СНИМКЕ: передовые проходчики участка В. В. Токанев и А. А. Рахматулов, выполняющие годовой план к 15 декабря. Фото Ю. Сергеева. г. Прокопьевск.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

Совхозы и колхозы области на 16 октября наделили молока в среднем по 2089,9 килограмма на корову на 63,3 килограмма меньше, чем на эту дату прошлого года.

Ленинск-Кузнецкий	6,2	0,3
Кемеровский	6,0	0,6
Промышленновский	5,9	0,5
Линский	5,6	1,4
Красноярский	5,5	0,9
Беловский	5,5	0,4
Новокузнецкий	5,4	0,4
Юргинский	5,2	0,8
Тяжинский	5,1	1,2
Марининский	5,0	0,9
Прокопьевский	5,0	0,4
Яйский	4,7	0,9
Чебулинский	4,6	1,1
Ижморский	4,5	0,8
Топкинский	4,4	0,7
Тисульский	4,2	0,4

За третью пятидневку октября в среднем по области молока получено по 26,5 килограмма на корову. Это на 1,8 килограмма меньше, чем за вторую пятидневку. Среднедневной надой за отчетную пятидневку составил 5,3 килограмма на корову — на 300 граммов ниже, чем за вторую.

Особенно резко снизилась продуктивность дойного стада за третью пятидневку октября против второй хозяйства Марининского района (на 2,8 килограмма), Ижморского (на 2,5 килограмма), на 2,2—2,4 килограмма снизили надой от каждой коровы за пять дней хозяйства Крапивинского, Тяжинского, Яйшинского, Топкинского районов.

УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Первыми в Тяжинском районе, выполнили план вспашки заги механизаторы совхоза «Ступинский». Под покровом четвертого года пятилетки распахано 9300 гектаров, вместо восьми тысяч. Запашаны в закрома отмененные районированные семена зерновых культур.

Земледельцы совхоза поддерживают почин механизаторов совхоза «Искитинский» Юргинского района, обязавшись к 1 апреля 1974 года отремонтировать сельскохозяйственную технику. Ступинские мастера сейчас заканчивают выполнение комплекса осенне-полевых работ. Из ремонтно-механической мастерской уже вышли три зерновых комбайна, ремонтируются тракторы. Коллектив совхоза за полон решимости 15 марта 1974 года поставить на линейку готовности всю полевую, сеноуборочную и уборочную технику.

А. ПЕТУХОВ. Тяжинский район.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР: УГОЛЬ ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО

Прошедшие девять месяцев третьего года пятилетки в жизни шахтеров Кузбасса были наполнены напряженной борьбой за успешное выполнение социалистических обязательств. Народному хозяйству страны отправлено почти 2,6 миллиона тонн сверхпланового топлива, в том числе 820 тысяч тонн — для металлургического производства.

Все комбинаты успешно завершили планы добычи угля и реализации промышленной продукции. Горняки комбинатов «Южкузбассуголь» и «Кемеровоуголь» досрочно выполнили свои годовые обязательства и взяли новые, повышенные. Первый из них отправил дополнительно 1,121 тысячу тонн угля и реализовал продукцию на 11,5 млн. рублей сверх плана, второй соответственно 990 тысяч тонн и 5,5 млн. рублей.

Перевыполнили социалистические обязательства коллективы шахт «Комсомолец», «Восход», «Полысаевская», «Красный уголь», «Табанская», имени Ленина, шахтоуправлений «Алардинское» и «Юбилейное», разрезов имени 50-летия Октября, «Прокопьевский», «Томунский».

Коллективы шести шахт — имени 7 Ноября, «Зырянская», «Байдаевская», «Полысаевская», «Нагорная», шахтоуправления «Кольчугинское» и пяти разрезов — «Красногорский», «Сибиртинский», «Колмогоровский», «Моховский», «Громовский» — досрочно выполнили трехлетний план по добыче угля и

БРАТСКАЯ СОЛИДАРНОСТЬ

В нашей области, как и во всей стране, проходит митинг протеста против израильской агрессии, за солидарность с народами арабских стран, борющимися за освобождение оккупированных территорий.

События на Ближнем Востоке никого не оставляют равнодушным. 16 октября митинг посвященный этим событиям, состоялся в цехе пресс-адаптации имени Героя Советского Союза Геннадия Красильникова на заводе «Карболит». Прессовщики и слесари, таблетировщики и литейщики выслушали краткое сообщение секретаря парторганизации цеха В. И. Галдина об агрессии Израиля. Ветераны Великой Отечественной войны слесарь М. Г. Ильинский и литейщик М. И. Зулин, с глубокой душевной болью и гневом осудили бандитские действия правительства Израиля, не посчитавшегося с решениями ООН, допрашившего все и всякие человеческие законы.

В своей резолюции участники митинга заявили: «Мы, трудящиеся цеха пресс-адаптации, клеемим по-

РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ БОРИТЕСЬ ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ИНДУСТРИАЛЬНОЙ МОЩИ СТРАНЫ! ДОБИВАЙТЕСЬ БЫСТРЕЙШЕГО ОСВОЕНИЯ НОВЫХ МОЩНОСТЕЙ, УСКОРЕНИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА! ШИРЕ ДОРОГУ НОВОЙ ТЕХНИКЕ И ПРОГРЕССИВНОЙ ТЕХНОЛОГИИ (Из Призывов ЦК КПСС).

БЕСЕДА Л. И. БРЕЖНЕВА С ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ ДАНИИ А. ЙОРГЕНСЕНОМ

16 октября Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принял находящегося в Советском Союзе с официальным визитом Премьер-министра Дании Анкера Йоргенсена.

Между Л. И. Брежневым и А. Йоргенсеном состоялась откровенная дружественная беседа, в ходе которой были обсуждены вопросы дальнейшего развития советско-датских отношений, а также некоторые актуальные международные проблемы, представляющие взаимный интерес.

Л. И. Брежнев и А. Йоргенсен выразили уверенность в том, что между Советским Союзом и Данией будут и впредь развиваться

ставшие традиционными отношения дружбы и плодотворного сотрудничества в интересах дальнейшей разрядки международной напряженности, укрепления мира и безопасности в Европе и во всем мире.

В беседе приняли участие: с советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР в Дании Н. Г. Егорович;

с датской стороны — посол Дании в СССР В. У. Хаммерсхайм, начальник департамента канцелярии Премьер-министра И. Герсинг, генеральный директор МИД Дании Т. Ренне.

Н. В. ПОДГОРНЫЙ ПРИНЯЛ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ДАНИИ

17 октября член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный принял в Кремле Премьер-министра Дании Анкера Йоргенсена.

В ходе беседы, которая проходила в теплой, дружественной обстановке, были затронуты вопросы, связанные с развитием отношений между Советским Союзом и Данией, сотрудничества двух стран в решении актуальных международных проблем в интересах европейской безопасности и общего оздоровления международной обстановки.

Н. В. Подгорный и А. Йоргенсен подчеркнули необходимость дальнейшего расширения и углубления

сотрудничества между Советским Союзом и Данией в интересах прогресса и укрепления мира на земле.

В беседе приняли участие: с советской стороны — заместитель министра иностранных дел СССР И. И. Зомсков, посол СССР в Дании Н. Г. Егорович, заведующий Отделом скандинавских стран МИД СССР Н. Д. Белохвостиков, заместитель заведующего Отделом международных связей Президиума Верховного Совета СССР С. А. Бондренко;

с датской стороны — посол Дании в СССР В. У. Хаммерсхайм, начальник департамента канцелярии Премьер-министра И. Герсинг, генеральный директор МИД Дании Т. Ренне.

Товарищу ГРЕЧКО Андрею Антоновичу

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего семидесятилетия.

От всего сердца желаем Вам, дорогой Андрей Антонович, долгих лет жизни, доброго здоровья и плодотворной деятельности на благо нашей партии и советского народа.

Центральный Президиум Совет Комитет Верховного Совета Министров КПСС СССР СССР

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГРЕЧКО А. А. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА И ВТОРОЙ МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»

За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в строительстве и укреплении Вооруженных Сил СССР и в связи с семидесятилетием со дня рождения наградить члена Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Гречко Андрея Антоновича орденом Ленина, второй медалью «Золотая звезда» и соотрудить бронзовый бюст на родине героя.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 16 октября 1973 г.

СТРИРОВАЛОСЬ ОТ 5.500 ДО 6.000 НЕЩАСТНЫХ СЛУЧАЕВ. В 1972 году на заводах «Басф» погибло 9 рабочих.



УЛАН-БАТОР. Свой подлинный юбилей отметил один из старейших предприятий Монголии — биоконбинат в Сонгино. Впервые в годы после победы народной революции здесь была создана маленькая государственная станция по выработке противочумных препаратов для животных.

Как дела на пусковых? ФАБРИКА ЖДЕТ ТЕПЛО

На пригорке, за поселком томусинских энергетиков, ровными рядами поднимаются коробки зданий Мысковской птицефабрики. По ним уже можно представить весь будущий промышленный комплекс на шести тысячах кур-несушек. Птицефабрика будет производить 40-50 миллионов яиц в год и около шестисот тонн мяса. Судите сами, насколько важен этот объект для области.

Строит птицефабрику трест «Кузбассэнергострой».

Чтобы новое предприятие смогло на год раньше срока освоить проектные мощности, строители вывели из комплекса первую, пусковую очередь, на которой следовало выполнить работ на 2.350 тысяч рублей. Сюда вошли объекты первой необходимости — инкубаторий, батарейный пех, шесть птичников, подсобные помещения. По мере того как предприятие будет наращивать поголовье кур, намечено строить дополнительные птичники. Такая программа и облегчает, и усложняет задачи строителей. Она дает возможность без ущерба для выпуска продукции вести строительство фабрики более длительное время. Зато требует в максимально короткий срок пустить в эксплуатацию первую очередь. На первый этап строительства приходится основные объемы, так как надо, помимо всего, подготовить хороший задел для постепенного ввода в действие объектов второй очереди фабрики. К сожалению, трест «Кузбассэнергострой» не добился той слаженности в работе строительных звеньев, которая так необходима в пусковой период. При годовом плане в два миллиона рублей на птицефабрике освоено за девять месяцев всего 1.151 тысяча рублей. Иначе говоря, за оставшиеся три месяца предстоит сделать почти столько же, сколько за три предыдущих квартала. Коллектив строительного управления Томусинской ГРЭС треста «Кузбассэнергострой» сделал необходимые выводы из этой обстановки, в последнее время значительно ускорил темпы строительства.

Если еще в июле на птицефабрике была освоена всего 101 тысяча рублей, то уже в сентябре — 211 тысяч. Но и такие темпы теперь не устраивают. В остав-

шие месяцы надо осваивать как минимум по триста тысяч рублей, чтобы пустить в срок первую очередь фабрики.

Отметим, что основные объемы выполняет стройуправление Томусинской ГРЭС. А вот привлечь в помощь значительные силы субподрядчиков ему до сих пор не удалось. Из-за них-то главным образом и отстает стройна. Так, Томусинскому электромонтажному участку, который возглавляет тов. Баранов, надо выполнить работ без малого на полмиллиона рублей. Сделал он пока на 68 тысяч. Монтажники не посылают сюда свои основные силы, ссылаются на то, что поля в птичниках-маточниках сделаны с браком. Это лишь повод оправдать свое бездействие, так как руководители стройуправления Томусинской ГРЭС совместно с заказчиком нашли способ устранить отклонения в отметках полов.

На лучше положение дел и у других субподрядчиков. Они ищут зацепки, чтобы переложить вину с большой горю на здоровье и не посылать на фабрику своих работников. Таких зацепок больше чем достаточно дает Кемеровский филиал института Алтайпроектстрой, где главным инженером В. М. Максименко. Проектную документацию он сделал удивительно безграмотно. Несколько раз ее переделывал. И сейчас, в последние месяцы перед пуском первой очереди фабрики, он вынужден был признать семнадцать крупных упущений в проекте. Мелочи в расчет не берем, хотя они встречаются ежедневно. Чтобы проектировщики не сдерживали строителей, они должны послать на фабрику группу своих ведущих специалистов для решения на месте всех недоразумений.

Отговорки субподрядчиков говорят о недооценке ими подобных предприятий. Дескать, шахта «Распадская-1-2», ЦОФ — это стройки, а птицефабрика — так себе, за нее особенно не спросят. Начальник производственно-технического отдела Мысковского управления треста «Запсибсантехмонтаж» В. В. Аллаев, например, представил генеральному подрядчику справку, в которой пытается доказать, почему сантехники не

могут начать работы на птицефабрике. Начальник стройуправления Томусинской ГРЭС А. Е. Шишкин взял Аллаева за руку: — Пойдем посмотрим стройку.

Попутно он рассказал, что уже подписаны акты работы коммиссии на воздухоулавливание, контуры водопровод. В высокой степени готовности находятся инкубаторий, батарейный пех, два маточника. Практически их можно было бы сдать коммиссии, но сдерживают сантехники.

— Вы пишете в справке: нет торговых перекрестий в маточниках, — наездил Шишкин на Аллаева. — Вот они, пойдем теперь в вентиляционные камеры, которые, как вы утверждаете, не готовы. Фронта более чем достаточно. А то, что четыре птичника не сдали еще под монтаж, — наша вина. Наверстаем.

Аллаеву нечего было сказать. Тогда он привел последний довод: у вас здесь тепло и не пахнет. К чему тогда наше центральное отопление?

Ударил в самое больное место стройки, хотя бездействие сантехников этот довод никак не оправдывает. Теплоотрасль от Томусинской ГРЭС и птицефабрике ведет трест «Беловошахтострой» по кредитам стройцеха Осинниковской ЦОФ. Сметная стоимость ее более миллиона рублей. Обеспечено финансированием менее половины трассы. Комбинат «Южкузбассуголь» обещал добавить денег при условии выполнения плана. Но за девять месяцев трест «Беловошахтострой» освоил на теплоотрасль всего 377 тысяч рублей. Еще не начат монтаж сетевых насосов, не приступили к строительству ба-

на аккумуляторов. Серьезные трудности предостоят при переходе теплоотрасли через железную дорогу. В тресте «Беловошахтострой» очень поздно схватились за голову. В сентябре на трассе эта организация выполнила работ на 160 тысяч рублей при плане 48 тысяч. Но это лишь половина того, что требуется выполнять в каждый из оставшихся месяцев.

Итак, на самой фабрике еще можно поправить дела, если субподрядчик изменит отношение к стройке. Хороший задел здесь сделан на зиму. Но окончание в срок строительства теплоотрасли до птицефабрики вызывает большие сомнения. Комбинату «Кузбассшахтострой» необходимо из этого делать выводы. Нельзя откладывать пуск первой очереди Мысковской птицефабрики на следующий год. Ее продукция идет в жителю южных городов Кузбасса.

А. ПОЗДЕВ,
корр. «Кузбасса»,
г. Мыски.



ФОТОРЕПОРТАЖ

ЛУЧШАЯ СМЕНА ЗАВОДА

Больших трудовых успехов добилась смена мастера В. Ф. Капустина с Анжерского ордена Ленина машиностроительного завода. Все пять бригад смены постоянно выполняют производственные задания. Недавно этому коллективу присвоено звание «Лучшая смена завода».

НА СНИМКАХ: В. Ф. Капустин; копировально-фрезерный участок Анжерского машиностроительного завода.

г. Анжеро-Судженск. Фото Ю. Сергеева.



г. Анжеро-Судженск. Фото Ю. Сергеева.

По страницам районных газет

ДРУЖАТ СОВХОЗ И ЗАВОД

Со дня образования в Новокузнецком районе совхоза «Кузбасский» коллектив Киселевского машиностроительного завода им. Черных оказывает труженикам полей и ферм шефскую помощь.

Ныче, например, машиностроители особенно много работали на сооружении животноводческих помещений в «Кузбасском» — освоили в совхозе 15 тысяч рублей. В гости к труженикам подшефного села приезжает с концертами заводской самодеятельной коллектива, а в заводском профилактории часто отдыхают и лечатся механизаторы хозяйства. «Сельская правда», Прокопьевский район.

В СЕЛЕ—ДЕнь БЫТА

Жители Бунгура и Ильинки, трезвенники Новокузнецкой птицефабрики довольно: служба быта города все чаще предлагает им свои услуги. Две недели работники фабрики № 1 индивидуального пошива одежды г. Новокузнецка путешествовали по Новокузнецкому району. Они знакомили сельских жителей с новинками моды, демонстрировали образцы швейных изделий. «Сельская правда», Новокузнецкий район.

КАК В ГОРОДЕ

В районном центре — поселке Ижморском — на днях открылся пункт приема новой продовольственной торговли. Он торгует по-новому: здесь открыта выкладка товаров, свободный доступ покупателей к стеллажам с продуктами. «Заря коммунизма», Ижморский район.

ВАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ПРОФЕССИИ РАБОЧЕГО КЛУБА

Дворец культуры шахтоуправления «Кольчугинское» называют еще и центральным. И не без оснований. Расположен он в самом оживленном месте города. Сюда приходят не только горняки-копальщики, но и рабочие других предприятий. Идут с удовольствием.

Во Дворце культуры сложился хороший творческий коллектив. Участники различных видов самодеятельности здесь свыше пятисот. Только в танцевальных коллективах — детским и взрослым — сто человек. Выступлениями творческих коллективов шахтерского клуба зрители всегда отдают должное. Вот почему во время концертов большой зрительный зал никогда не пустует. Горными альпинистами награждаются выступления исполнителей русских народных песен Людмила Козлова, участника агитбригады Сергея Кузьмина, Валерия Калаги-на и Раисы Буршевой.

Концертная бригада часто выступает перед началом нарядов, на вечерах, посвященных подведению итогов соревнования горняков. У рабочего клуба есть своя профессия, о ней рассказывает директор Антон Андреевич Гусев, около десятка лет отдавший клубной работе:

— Мы много думаем, как помочь людям провести свободное время. Организуем тематические вечера: чествование передовиков производства, вечера творческой молодежи, различные конкурсы, молодежные балы, беседы за круглым столом. Работает клуб ветеранов труда. В него входят бывшие горняки шахтоуправления, ныне пенсионеры. На встречи с ветеранами труда приходит много молодежи. Выступают руководители города и предприятия. В обя-

зательном порядке организуется чествование тех, кто уходит на заслуженный отдых. По традиции передается их рабочий инструмент молодым горнякам.

Коллектив Дворца культуры шефствует над клубами совхозов «Ленинский» и опытно-производственного хозяйства «Возышенка». Организуются выезды в село, встречи с клубными работниками.

Особое место в большом коллективе ДК принадлежит вокально-инструментальному ансамблю. В первые годы коллектив ансамбля существовал на правах любительского. Четыре года назад участников ансамбля взяли в штат Дворца культуры. И теперь ни один концерт не обходится без участия ансамбля. В сморках народного творчества он не раз занимал классные места.

Добрая слава прошла об агитбригаде Дворца культуры. Создана она давно, но известность приобрела в последние пять лет. За это время на конкурсах Кузбасса она не раз занимала первые и вторые места.

Расширена и сфера деятельности библиотеки. В административном комбинате второго района шахтоуправления недавно открылся ее филиал. Подготовлен книжный фонд, выросло число читателей. Читательские конференции стали одной из распространенных форм развития интереса горняков к литературе.

Дворец культуры стал настоящим местом отдыха горняков.

С. МИКОВ,
председатель горкома профсоюза рабочих угольной промышленности,
П. ЗАЙЦЕВ,
корр. «Кузбасса»,
г. Ленинск-Кузнецкий.

ПО ПРИМЕРУ ИСКИТИМЦЕВ

Во всех бригадах колхоза «Ударник полей» Прохоровского района состоялась собрания колхозников, на которых обсуждался призыв хлеборобов совхоза «Искитимский» нацелившись отремонтировать технику, образцово подготовиться к полевым работам будущего года.

В эти дни колхозные механизаторы форсируют вывозку на поля местных удобрений. Особенно усердно организована эта работа во второй бригаде, которую возглавляет С. В. Степанов. Механизаторы

Леонид Дмитриев, Владимир Данилов, Валентин Денисов, Арсений Бакин, Алексей Чернов, как правило, перевыполняют дневные задания. Отряд плодородия уже вывез на поля около пяти тысяч тонн перегноя — половину годового плана.

Они планируют в эти дни на машинном дворе и в колхозных мастерских. Там полным ходом идет ремонт сельскохозяйственной техники. На собраниях ремонтники взяли обязательство выполнить план четвертого квартала по подготовке

техники к 15 декабря. Механизаторы Алексей Краснов, Виктор Каверин, Иосиф Хрипливец и другие в эти дни трудятся не менее напряженно, чем в дни жатвы.

Из мастерской вышли уже десятки тракторов, ремонтируются комбайны. А плуги, сеялки, культиваторы, лущильники и бороны почти все готовы к будущим полевым работам.

И. МЯКИШЕВ,
Прохоровский район.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР: УГОЛЬ

ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вопросы. Взять, к примеру, шахтоуправление «Кольчугинское». Коллектив предприятия через два года после реконструкции освоил проектную мощность, равную 1200 тысячам тонн, а еще через год — проектные — технико-экономические показатели. В последние три года на шахте внедрены механизированные комплексы, высокопроизводительные транспортные линии, переключено в соответствии с возможностями и требованиями новой техники шахтное поле, за счет средств на расширение производства увеличены мощности вентиляции, промышленной котельной, подготовлены высокой квалификации кадры. В итоге сейчас фактическая добыча угля на шахте на одну треть превалирует проектную и достигнет в этом году почти 1800 тысяч тонн.

В бассейне ширится размах соревнования за высокопроизводительное использование горной техники, за максимальную производительность труда на каждом рабочем месте. В авангарде здесь бригада, которой руководит Геннадий Николаевич Смирнов из шахтоуправления «Обидинское». За девять месяцев бригада добы-

ла 801,5 тысячи тонн угля. Вторым результатом у бригады Виктора Поликтонова Шаркова с шахты «Наратайинская» — 489 тысяч тонн. Третий — у бригады Юрия Петровича Черепова с шахты «Октябрьская» — 475 тысяч тонн. Перекрывает 400-тысячный рубеж бригада Алексея Тихоновича Попова с шахты имени 7 Ноября и Михаила Шиндлаевича Решетникова с «Зырянской». Вплотную приблизились к ним бригады Ивана Сергеевича Комарова и Льва Григорьевича Юженко.

В соревновании за высокопроизводительное использование техники 60 коллективов преодолели рубеж в 1000 тонн угля в сутки на механизированном комплексе. Среди проходчиков тон в соревновании задают бригады Анатолия Ивановича Гурьбина с шахты «Комсомолец», Леонида Антоновича Кожича с «Центральной», Героя Социалистического Труда Павла Яковлевича Болотина с шахты имени Калинина, завершившие выполнение своих годовых обязательств и работающих в счет 1974 года.

Хорошо трудятся многие бригады и звенья на открытых работах. Обновили рекорды Кузбасса экипажи

экскаваторов ЭКГ-8И, возглавляемые Валентином Петровичем Соловьевым и Владимиром Филипповичем Горбуновым с разреза имени 50-летия Октября. Но самого выдающегося результата в этом периоде добилась комплексная горно-транспортная бригада Михаила Науменовича Прадеда с разреза имени Вазушина и Ивана Антоновича Ступичева с Киселевской автобазы, которая установила новый всеобщий рекорд переработки горной массы на экскаватор ЭКГ-4.6. За месяц она переработала 310,2 тысячи кубометров горной массы. Это почти в четыре раза выше среднемесячной производительности экскаватора по комбинату «Кемеровоуголь».

На угольных предприятиях области растет количество механизированных комплексов, мощных транспортных экскаваторов, электропоездов, тепловозов, большегрузных автомобилей; в конечном счете — улучшается структура добычи угля, повышается производительность добычи, сокращается трудоемкость горных работ. Взять такой важнейший показатель, как выемка угля с помощью комплексов и проведение подготовительных работ комбайнами. За пер-

вые два года пятилетки добыча из комплексно-механизированных забоев возросла на 35 процентов, а проходка комбайнами — в полтора раза. Это позволило сократить добычу угля и проходку подготовительных работ с помощью наиболее трудоемкого и опасного взрывного способа соответственно на 7,7 и 12,5 процента.

За девять месяцев этого года добыча мехкомплексами выросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 3 млн. 340 тысяч тонн, или на 12,8 процента, комбайновая проходка возросла почти на 39 тысяч метров, или на 15,2 процента. Важно, что почти половина прироста механизированной проходки получена на шахтах Прокопьевско-Киселевского района, где уровень механизации основных производственных процессов пока остается очень низким.

Насыщение угольных предприятий новой горной техникой, более производительное использование действующей, совершенствование технологии добычи и переработки угля позволило шахтерам Кузбасса перевыполнить плановые задания по производительности труда и обеспечить прирост по этому важнейшему показателю более чем на четыре процента. Около 1800 горняков высвобождено для использования в других отраслях народного хозяйства области.

Что вызывает тревогу, так это большое количество оставшихся предприятий. 30 процентов шахт в бассейне не справляются с государственными планами по добыче угля, а в комбинате «Кузбассуголь» этот показатель еще выше — 40 процентов. И здесь трудно найти сколько-нибудь объективное объяснение такому положению. Опыт работы комбината «Кемеровоуголь» показывает, что если полностью решить этот вопрос, то можно не иметь отстающих предприятий. В равной мере это относится и к работе участков, смен, бригад, экипажей. Здесь количество отстающих хотя и снизилось к уровню прошлого года, но все еще остается высоким. Сократить до конца года число отстающих коллективов минимум в три раза, добыть за оставшееся время 1 млн. тонн угля сверх плана и таким образом пополнить свои социалистические обязательства на 1973 год — первоочередная задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей угольных предпри-

ятий, всех шахтеров Кузбасса.

Вторая важнейшая задача — это повышение уровня освоения установленных мощностей. Правда, в целом по бассейну за девять месяцев эти мощности превзошли более чем на 2 млн. тонн. Однако, так же как и в прошлом году, 30 шахт и разрезов недоиспользили мощности на 3 млн. 700 тысяч тонн. И причина здесь не только в отставании реконструкции или в ухудшившихся горногеологических условиях, что, конечно, тоже имеет место. На большинстве шахт, не выполняющих планы добычи и не осваивающих производственных мощностей, нет необходимого очитного фронта, отстает проходка выработок, нарезка новых полей и блоков, высокая аварийность, низкий уровень технологической и трудовой дисциплины. Задача заключается в том, чтобы немедленно усилить работы по воссозданию очитного фронта, укреплению трудовой дисциплины и прежде всего на шахтах Анжеро-Судженск, Березовского, Белова, Кемерово, Прокопьевск.

Особая работа угольного бассейна — это рост производительности труда, снижение себестоимости, повышение прибыльности. В прошедшем периоде темп роста

производительности труда снизился. В прошлом году она выросла на 6 процентов, а сейчас — лишь на 4,2. Комбинаты «Кемеровоуголь» и «Промышленуголь» достигли удорожания себестоимости добычи угля, «Кузбассуголь» не выполнил план прибыли.

На всех шахтах и разрезах в оставшееся до конца года время должны быть приняты дополнительные меры, обеспечивающие безусловное выполнение плановых заданий по всем этим показателям.

Уже сейчас необходимо повсеместно обеспечить нормальный переход предприятий, сокращение объектов на зимний режим работы, позаботиться о нивадах горняков; вовремя подвести топливо, отремонтировать жилье.

Заботясь об успешном завершении текущего года, надо не терять времени, потратить в будущем. По предварительным данным, в 1974 году шахтеры Кузбасса предстоит обеспечить прирост добычи топлива к уровню 1973 года на 4800 тысяч тонн. Задача эта не легкая. И решение ее во многом будет зависеть не только от четкой работы руководителей комбинатов, шахт, разрезов, обогащательных фабрик. Организаторскую роль должны сыграть городские районные комитеты КПСС, партийные организации предприятий и других подразделений угольной промышленности области.

Официальный Отдел

Заготовки лома возрастают

Подведены итоги социалистического соревнования городов и районов по заготовке вторичных черных и цветных металлов в III квартале. Планы заготовок перевыполнены.

Первенство в соревновании по заготовке вторичных черных металлов завоевали Анжеро-Судженск, Гурьевск и Новокузнецкий районы. Им присуждены переходящие Красные знамена облизполкома и первые денежные призы.

Сбор и отгрузка вторичных цветных металлов лучше других были организованы в Прокопьевске, Междуреченске и Беловском районе.

Исполком областного Совета обязал управления облизполкома, исполкомы городских и районных Советов принять дополнительные меры по исполнению допущенной с начала года задолженности отдельных предприятий и организаций и обеспечить безусловное выполнение объемов заготовок IV квартала.

Дороги — к зиме

Работа по подготовке дорог и дорожного хозяйства к осенне-зимней эксплуатации 1973-1974 годов ведется удовлетворительно, — отмечается в решении облизполкома. Однако облизполкомом управлением строительства и эксплуатации автомобильных дорог еще недовольными темпами ремонтируется снегоочистительная техника, мало заготовлено противогололедных материалов, медленно ремонтируются шпты и постоянная защита.

Этому управлению, исполком городов и районных Советов, организациям, имеющим на балансе автомобильные дороги, предлагается усилить работы по подготовке к зиме.

Областному штабу по борьбе со снежными заносами предложено определить необходимые меры для обеспечения бесперебойного проезда зимой по дорогам области.

Дороги государственного, республиканского и областного значения, которые должны содержаться зимой в проезжаемом состоянии, участки 71, закреплены за отдельными организациями.

Пчеловоду — ВНИМАНИЕ

В решении ЮО мерах по дальнейшему развитию пчеловодства исполком областного Совета отметил, что совхозы и колхозы области, применяющие прогрессивные приемы содержания пчел, получают высокие сборы меда и значительную прибавку урожая. В текущем году совхозы им. Чкалова, «Прогресс», колхоз «Гигант» на пчелосемье собрали по 70-80 кг валового меда.

Но во многих хозяйствах области развитию одной важной отрасли не уделяется должного внимания. В Мариинском районе пасеки ликвидированы полностью, в совхозе «Ступинский» из 1330 пчелосемей осталось только 207. Резко сократилось количество пчелосемей в совхозах «Итатинский», «Новоромановский», «Таловский», «Хорошеборский», «Чумайский» и ряде других.

В хозяйствах Тяньинского, Тисульского, Чесулинского, Прокопьевского районов не выделяются медоносные культуры, что резко снижает продуктивность пчел.

Облизполкомом осудил подобную практику как вредную и обязал сельхозорганы, управления лесного и охотничье-промыслового хозяйства, исполкомы районов принять меры для увеличения производства меда в соответствии с заданиями на пятилетку и повышения рентабельности каждой пасеки. В числе этих мер — внедрение на всех пасеках кемеровской системы ухода за пчелами, соблюдение нормальных производственных и бытовых условий для пчеловодов, улучшение кормовой базы пасек и другие.

НА VIII ВСЕМИРНОМ КОНГРЕССЕ ПРОФСОЮЗОВ

ВАРНА, 16 октября. (ТАСС). Участники проходившего здесь VIII Всемирного конгресса профсоюзов единодушно приняли приветственную телеграмму Генеральному секретарю ЦК КПСС Л. И. Брежнев, в которой, в частности, говорится:

Мы с большим удовлетворением восприняли теплое приветственное послание, направленное Вами VIII Всемирному конгрессу профсоюзов.

Мы уверены, что Ваш призыв к сплоченности и единству рабочего класса и всех трудящихся найдет широкий отклик на VIII Всемирном конгрессе профсоюзов.

Трудящиеся всех стран объединяют многие общие проблемы и чаяния. Перед нами общий враг — империализм. Все это вызывает необходимость еще большей активизации и усиления широкой и действенной солидарности в международном масштабе всех трудящихся и профсоюзов мира.

Мы призываем все силы к тому, чтобы VIII Всемирный конгресс профсоюзов полностью отвечал этим целям.

Мы осознаем настоятельную необходимость создания общего фронта трудящихся и профсоюзов мира на основе, которую так хорошо отражает лозунг нашего конгресса: единство и солидарность — за будущее прогресса, свободы и мира.

Сегодня делегаты заслушали три доклада по проблемам профсоюзного движения в Европе, Африке и Азии, с которыми выступили члены Бюро ВФП генеральный секретарь Всеобщей конфедерации труда Франции Ж. Сеги, генеральный секретарь Всеобщего объединения трудящихся Дагомеи Р. Виллон Гезо и генеральный секретарь Всемирного конгресса профсоюзов Ш. А. Данге.

Доклады отметили, что после длительного периода напряженности и «холодной войны» в мире доминирует стремление к разрядке, коллективной безопасности, развитию сотрудничества между государствами с различным общественным строем. Успехи сил мира и прогресса достигнуты благодаря усилиям Советского Союза и других государств социалистического содержания.

Однако, как подчеркнул в своем докладе Ж. Сеги, ни в идеологическом плане, ни в плане защиты социально-экономических интересов не может быть мирного сосуществования между двумя основными антагонистическими классами капиталистического общества.

Р. Виллон Гезо рассказал о антиимпериалистической борьбе трудящихся на африканском континенте. Он указал на объективную необходимость единства профсоюзов. Всемирная федерация профсоюзов должна активизировать свою деятельность и поддержку профсоюзного движения в Африке, подчеркнул Р. Виллон Гезо.

Ш. А. Данге в своем докладе остановился на экономическом положении трудящихся Азии. Он подчеркнул большое значение помощи, оказываемой СССР и другими социалистическими странами народам Азии.

Подробно рассказав о борьбе трудящихся Азии за профсоюзные права, Ш. А. Данге подчеркнул необходимость единства действий и солидарности трудящихся всего мира, международного профсоюзного движения во имя мира, свободы и социального прогресса.

С большим вниманием выслушали делегаты конгресса выступление члена Политбюро ЦК КПСС, председателя ВЦСПС А. Н. Шелепина.

Наш конгресс, сказал А. Н. Шелепин, собрался и работает в знаменательное время. Всемирно-историческим событием является XXIV съезд КПСС и выра-

ботанная им Программа мира, успешно осуществление которой привело к крупным и всем известным положительным сдвигам в международной обстановке. Мы, советские люди, горды тем, что в этих сдвигах в международной обстановке прогрессивная международная общественность видит выдающуюся заслугу Коммунистической партии Советского Союза, выработавшей ее Программу мира, заслугу нашего социалистического государства и тот вклад, который лично вносит Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Реалистически оценивая сложившуюся в мире обстановку и выражая законное удовлетворение наметившейся разрядкой, продолжал оратор, мы вместе с тем исходим из того, что это только начало. Природа и характер империализма остаются прежними, о чем еще и еще раз предупреждают всех нас последние события на Ближнем Востоке и в Чили.

Израиль возвел провокацию и террор против арабов в ранг государственной политики. Новое обострение обстановки на Ближнем Востоке — это результат авантюристической, захватнической политики Израиля, поддерживаемой реакционными империалистическими силами и международным сионизмом.

Трудящиеся СССР и их профсоюзы считают естественным правом арабских народов борьбу за ликвидацию последствий израильской агрессии.

Советские профсоюзы солидарны и горячо поддерживают всех борцов Африки, Азии, Латинской Америки, которые ведут самоотверженную мужественную борьбу против колониализма и расизма за свою свободу, независимость и демократические права.

Трудящиеся СССР и их профсоюзы решительно, с чувством огромного негодования осуждают антиконституционные действия, террор и репрессии чилийской реакции и выражают боевую классовую солидарность со справедливой борьбой Единого профцентра трудящихся Чили, всего чилийского народа, заявил А. Н. Шелепин.

Сама жизнь, политические, социальные и экономические интересы трудящихся настоятельно требуют единства действий профсоюзов всего мира. На наш взгляд, исходной базой, платформой для достижения единства действий должны быть следующие направления нашей совместной борьбы:

— всемерная активизация роли и участия всех отрядов мирового профдвижения в борьбе за мир, разоружение, содействие профсоюзов развитию широкого торгового, экономического, научно-технического и культурного сотрудничества между всеми странами в интересах трудящихся;

— борьба с многонациональными монополиями во имя улучшения жизни рабочего класса;

— борьба за использование научно-технического прогресса в интересах трудящихся, за улучшение окружающей, и прежде всего производственной, среды.

А. Н. Шелепин предложил внести в МОТ конкретные предложения о разработке новых международных норм, направленных на защиту трудящихся от межнациональных монополий, о принятии конвенций, строго регламентирующих деятельность этих монополий и ограждающих трудящихся от их произвола.

Далее А. Н. Шелепин остановился на международной деятельности советских профсоюзов, рассказав делегатам конгресса об успехах советских людей в строительстве коммунистического общества, о вкладе советских профсоюзов в это великое дело.

Наш конгресс, сказал А. Н. Шелепин, собрался и работает в знаменательное время. Всемирно-историческим событием является XXIV съезд КПСС и выра-

ОКНО В МИР ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

КАИР, 16 октября. (ТАСС). Военно-морские силы Египта провели ряд успешных операций в Средиземном море и в Красном море. Египетские корабли обстреляли израильские позиции на восточном берегу Суэцкого залива, а также средиземноморский порт Руммана (северное побережье Синайского полуострова). Противник понес значительные потери в живой силе и технике. В композиции военного командования сообщается, что все египетские корабли вернулись на свои базы.

Была отражена попытка израильских кораблей приблизиться к северному побережью дельты Нила. Потоплено четыре катера противника.

На центральном участке синайского фронта египетские войска уничтожили танковое подразделение противника.

На северном участке фронта в течение вчерашнего дня велись бои местного значения.

На Синайском полуострове прибыли части марокканской армии, сообщает агентство МАП. Вместе с египетскими войсками они ведут боевые действия против израильтян.

ДАМАСК, 16 октября. (ТАСС). На протяжении сегодняшнего дня сирийские войска вели ожесточенные бои, в том числе с танками и артиллерией противника на северном и центральном участках фронта.

БЕИРУТ, 16 октября. (ТАСС). Кувейтское правительство решило выделить 100 млн. динаров как «вклад в битву арабских стран за освобождение». Это решение утверждено Национальным собранием Кувейта.

При поддержке авиации сирийские войска отразили наступление противника, начавшее 15 октября, и вынудили его отойти на прежние позиции.

В ходе боев, сообщается в сводке военного командования САР, подбито большое количество израильских танков, уничтожены 4 артиллерийские батареи и другая боевая техника.

На центральном и южном участках фронта сирийская артиллерия велла обстрел позиций израильтян севернее Тивериадского озера.

Средствам ИБО Сирия вчера во второй половине дня на центральном участке фронта было сбито несколько израильских самолетов.

КАИР, 16 октября. (ТАСС). На северном участ-

ке синайского фронта в течение вчерашнего дня велись бои местного значения. Попытки израильтян контратаковать позиции египетских войск, на которые они вышли 14 октября, успеха не имели. Египетские вооруженные силы продолжают укреплять свои позиции.

В тылу одного из укрепленных районов противника был выброшен египетский десант. В сводке египетского военного командования сообщается, что израильтяне понесли серьезные потери в живой силе и технике. Египетское подразделение принимавшее участие в этой операции, благополучно вернулось на свою базу.

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). Заместитель премьер-министра АРЕ Абдель Кадер Хатем в передаче здесь телевизионном интервью сообщил, что в результате использования израильскими ВВС напалма погибли около 500 мирных египетских граждан, в том числе женщины, старики и дети.

Израильская артиллерия вновь подвергла вчера артиллерийскому обстрелу несколько южноливанских деревень и населенных пунктов.

По сообщению ливанской печати, во время артобстрела, продолжавшегося около двух часов, разрушено мно-

гие дома. Среди мирного населения имеются раненые.

КАИР, 16 октября. (ТАСС). Экономический совет Лиги арабских стран обратился с призывом к арабским странам, не участвующим в военных действиях против Израиля, ассигновать 15 процентов своих оборонных бюджетов в фонд помощи вооруженным силам Египта и Сирии.

Экономический совет призвал срочно рассмотреть эти предложения.

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает из Израиля, что туда начали прибывать транспортные самолеты ВВС США с грузом военной техники. Соединенные Штаты предоставят Израилю танки и другую военную технику «для восполнения растущих потерь».

ДАМАСК, 16 октября. (ТАСС). С рассветом сегодняшнего дня сирийские войска ведут ожесточенные бои с танками и артиллерией противника на северном и центральном участках фронта. Как сообщается в сводке сирийского военного командования, сегодня утром фрегатом противозушной обороны Сирии сбит один израильский самолет в районе Эль-Кунейтра.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА СИРИИ

ДАМАСК, 16 октября. (ТАСС). Президент Сирийской Арабской Республики Хафез Асад выступил по дамасскому радио и телевидению с обращением, в котором призвал народ и стойкости и решительности в борьбе за освобождение оккупированных Израилем арабских земель.

В ходе десяти дней тяжелых боев, отметил президент, сирийская армия проявила исключительную отвагу. Мы вернули нашему народу веру в себя.

Президент Асад подчеркнул, что война за освобождение оккупированных территорий приняла в настоящее время действительно общепараболический характер.

Остановившись далее на итогах десятидневных боев на синайском фронте, президент отметил, что сирийская армия смогла в первые дни войны достичь значительных успехов, добившись освобождения ряда важных населенных пунктов на Голанских высотах, и нанесла врагу серьезные потери.

Впоследствии, сказал президент, мы были вынуждены оставить некоторые пунк-

ты и отступить. Вместе с тем несомненно, что в ближайшем будущем мы вернемся на эти позиции.

Проведя мобилизационные резервы, продолжал Хафез Асад, противник сконцентрировал все свои силы на одном участке фронта и, направив туда большую часть своих танковых войск, самолетов и других родов войск, смог добиться определенного успеха. Однако наши войска перешли к решительным действиям. Благодаря смелости и отваге, которые проявили наши солдаты, контраст-

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА А. САДАТА

КАИР, 16 октября. (ТАСС). Президент Египта А. Садат, выступая сегодня перед депутатами на внеочередной сессии Народного собрания АРЕ, заявил, что он принял решение обратиться к египетскому народу, арабской нации и народам мира потому, что события на Ближнем Востоке связаны с наиболее важными вопросами для человечества — вопросами войны и мира. Мы, подчеркнул президент, сражаемся за мир, основанный на справедливости. В то же время наш противник пытается силой навязать мир, выгодный только ему. Но мир нельзя навязать силой.

Мы не совершаем агрессии в отношении территории другого государства, сказал далее А. Садат. Мы сражаемся и будем сражаться на пути достижения двух целей — освобождения наших территорий, оккупированных в 1967 году, и восстановления законных прав арабского народа Палестины. Мы действуем, продолжал президент, в соответствии с духом и буквой Устава ООН, уважая резолюции Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности.

Президент сказал далее, что вооруженные силы АРЕ ведут широкую по масштабам войну с Израилем.

ВОЕННЫЕ ПОСТАВКИ США ИЗРАИЛЮ

ВАШИНГТОН, 17 октября. (ТАСС). Ссылаясь на неназванные источники, газета «Вашингтон пост» сообщает, что США поставят Израилю около 150 современных танков «М-60» для восполнения его «растущих потерь». По данным американской печати, в Израиль перебрасываются также самолеты «фантом», «скайхок» и другая военная техника.

Эти поставки осуществляются американскими транспортными самолетами по «воздушному мосту» через базу США на Азорских островах.

Информационные агентства сообщают, что израильское судно «Абен дат» затронуется в порту Норфолк (штат Вирджиния) самолетами «скайхок», танками и авиационными бомбами. По сведениям ассоциации логистов Вирджиния, это судно вошло в порт без своего флага.

Израильские самолеты по «воздушному мосту» через базу США на Азорских островах.

Информационные агентства сообщают, что израильское судно «Абен дат» затронуется в порту Норфолк (штат Вирджиния) самолетами «скайхок», танками и авиационными бомбами. По сведениям ассоциации логистов Вирджиния, это судно вошло в порт без своего флага.

СТАТЬЯ М. ВИЛЬНЕРА

РИМ, 16 октября. (ТАСС). «За что погубили наши сыновья» — так называется статья генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Израиля М. Вильнера, опубликованная в израильских газетах «Зу га-дерек» и «Аль-иттика». М. Вильнер разоблачает агрессивную политику правящих кругов Тель-Авива, стремящихся аннексировать арабские территории и присоединить их к государству Израиль.

Автор отмечает, что война ведется не за обеспечение существования и безопасности Израиля. Это война за территориальную экспансию, за интересы империализма.

«Мы, коммунисты», — подчеркивает генеральный секретарь ЦК КП Израиля, — призываем всех людей сделать свои усилия, чтобы остановить разгул милитаризма, экспансионизма и антисоветизма».



ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

ШАХТА-МУЗЕЙ
ВАРШАВА. Угольная шахта «Забже» в Катовицком воеводстве — не только производственное предприятие. Большой интерес к ней проявляют и туристы. На глубине 620 метров здесь можно ознакомиться с процессом добычи угля. Для туристов выделена лава, где шахтеры демонстрируют посетителям современные горнодобывающие и конвейерные установки. На территории шахты находится также музей горного дела, где собрана богатая коллекция инструментов и машин, начиная с древнейших времен.

НЕОБЫЧНЫЕ ЧАСЫ
БУХАРЕСТ. 85 лет бесперебойно идут часы, установленные в горах Пьятра-Нямц. Они удивляют туристов не только своим «долголетием», но и необычными размерами. Ход механизма часов, диаметр которых составляет пять метров, осуществляется за счет двух граммов полетной маляды. Несмотря на большие размеры и вес, деревянные часы идут очень точно. Они заводятся один раз — в восемь дней. Никогда за 85 лет отступления от этого правила не было.

КУРОРТ СРЕДИ КУКУРУЗЫ
БЕЛГРАД. В местечке Ерменовци, северо-восточнее Белграда, среди кукурузного массива построены два бассейна для больных ревматизмом. Слава о них быстро распространилась. Все началось с того, что нефтяники, бурившие здесь скважины, обнаружили горючую минеральную воду. Она потекла с глубины 700 метров. Специалисты установили, что вода содержит йод и небольшое количество радиоактивных веществ. Нефтяники и жители местечка в свободное от работы время построили два открытых плавательных бассейна, а сейчас сооружают третий. Предполагают, что местечко Ерменовци со временем превратится в известный курорт для больных ревматизмом.

КТО И КАКИЕ ИГРУШКИ ПОКУПАЕТ
ТОКИО. Кто и какие игрушки покупает? Социологическое исследование японских специалистов выявило следующие любопытные факты. В Японии отцы стали основными покупателями игрушек. Если четыре года назад они составляли всего 16 процентов покупателей, а матери — 44, то сейчас эти цифры изменились соответственно до 52 и 25 процентов. Как заявили продавцы многих универсамов, отцы — как правило — оказываются менее стойкими перед просьбами детей.

ПЕРЕСЕКАЯ ЛА-МАНШ...
ЛОНДОН. Много трудностей приходится преодолевать пловцам, пересекшим Ла-Манш. Холодная вода и сильное течение не раз заставляли смельчаков отказываться от своего замысла. Однако 27-летнему англичанину Грэм Макинтайру довелось столкнуться с весьма необычным «препятствием». Он плыл через пролив из Англии во Францию и был всего в 7 милях от Дувра, когда поблизости появилась акула. Некоторое время пловец надеялся, что ему удастся избежать незапланированной встречи, но когда морской хищник подошел к нему вплотную, Макинтайр, забыв про заплыв и пропуская дисвалификацию, плуль выскочил из воды и сбросившую его шлюпку. Он никогда еще не развивал такой скорости, заметил один из его попутчиков, как в этот раз удирая от акулы. (ТАСС).

В ПОЛЕТЕ «КОСМОС-600»

16 октября 1973 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-600». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения

исследования космического пространства. Установленная аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации. (ТАСС).



ИНДИЯ. Торговый центр в Дели — Каннат-плезе. Фотохроника ТАСС.

1. С НАЧАЛОМ учебного года во многие семьи входит тревожное беспокойство: как пробудить или сохранить интерес ребенка к знаниям, к учению, как сделать для него ежедневные будничные школьные уроки необходимыми и радостными. У ребенка — свой мир, своя страна детства, сложная и прекрасная. И удача ожидает нас в том случае, если мы сможем понять этот мир, погрузиться в ту страну.

Неопытную помощь в этом отношении может оказать родительский театр. Именно здесь, со сцены, где все так интересно и в высшей степени — и музыка, и свет, и оформление, и актерская игра — ребенок может воспринять активно, ярко те самые нравственные, которые бывают скучны и не достигают цели, хотя справедливы, своевременны и как будто разумны.

Такие мысли вызвал спектакль «Димка-невидимка», который идет в Кемеровском областном театре драмы имени А. В. Луначарского. Спектакль поставлен по пьесе В. Коростылева и М. Львовского. В нем много музыки, веселых куплетов, танцев. Это водоворот для детей. Заслуженный артист РСФСР А. А. Лосев — режиссер этого спектакля — рассчитывал на чувство юмора детской аудитории и не ошибся: реакция зала бурная. А ведь речь идет как будто о прописных истинах. Театр доказывает, что нужно хорошо учиться, делает по сути то же самое, что и родители, и учителя. Но какими отличными средствами выполняет он эту миссию!

Димка — ученик четвертого класса — в общем-то неплохой, вежливый, любознательный мальчишка (его с большим увлечением играет З. Мурыманова), но вот фантазия приходит ему

2. в голову то явно озорные, то совершенно оторванные от его главной задачи — хорошо учиться. Димка мечтает испрывать двойки (и не только свои!) в классном журнале. Нет, не усилить занятия. Он мечтает проникнуть в учительскую и наставить себе и товарищам пятерок. Димка мечтает плавать на корабле под названием «Стремительный», но ошибается, решая задачи по арифметике, и вообще не озабочен точностью: «Подумаешь, приблизительно верно».

По воле его друзей он проникает «невидимкой» в учительскую, он попадает на корабль, правда, имя корабля не «Стре-

3. мительный», а «Приблизительный». Вот эти занимательные приключения и составляют два театральных действия. В спектакле, как указано в программе, играют студенты, которые занимаются под руководством главного режиссера театра Ю. И. Николаева. Надо сказать, что играют они с большим азартом, и этот азарт передается юным зрителям.

Все герои изобретательных новелл из жизни ученика Димки — и взрослые, и дети охотно включаются в розыгрыши Димки. А это прелестно для раздумий серьезных пап и мам. Не правда ли, шуткой порой легче достигнуть цели, чем скучным нравушением? Димке требовалось решить задачу: «Сколько

перца потребуется повару, если на одну порцию требуется столько-то? Озорник Димка ухватился от ответа: «Перец кладут по вкусу». Случилось так, что старый профессор в роли корабельного кока положил «перца» от всего сердца и заставил Димку есть. А старшеслужащая Галя в роли корабельного доктора прописала ему после этого «полторы белладонны». Зачем, мол, считать да подсчитывать? Приблизительно... И диагноз приблизительный, и горячее кораблю не хватает из-за какой-то зайтой, поставленной не там, где надо в десятках ступающих лица поет о том, что ни в космос летать, ни в море уходить в дальние плаванья невозможно без знания простой арифметики.

Полезный спектакль. Веселый. В одно из воскресений он шел днем — самое хорошее время для ребят и взрослых. В одно из воскресений он шел днем — самое хорошее время для ребят и взрослых.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

г. Кемерово.

ЭТО ИНТЕРЕСНО — ХОРОШО УЧИТЬСЯ!

Театр — детям

В 20 километрах от г. Кемерово находится Кемеровская государственная сельскохозяйственная опытная станция. Здесь на протяжении тридцати лет работает селекционер старший научный сотрудник, кандидат сельскохозяйственных наук Александр Адамович Адамович. В начале шестидесяти годов он начал вести опыты, направленные против полегания зерновых культур. Значение этих опытов станет особенно понятным, если вспомнить погодные условия Западной Сибири, где полегание хлебов из года в год затрудняет уборку урожая, вызывает потери зерна. С этим злом и стали бороться на Кемеровской опытной станции.

Уже давно задние селекционеры пытались создать низкорослые сорта зерновых культур, устойчивые против полегания. Но, к сожалению, ощутимых результатов в этом направлении не было достигнуто. И тогда А. А. Адамович обратился к экспериментам, в которых важную роль сыграла химия. Он первым заинтересовался препаратом под названием ТУР, что в переводе с тюркского языка означает «устойчивый». А. А. Адамович стал применять его на полях Кемеровской опытной станции. Сначала в микроскопических дозах. Но даже эти скромные опыты дали хорошие результаты: уменьшилось полегание зерновых культур, стали толще стенки соломины, увеличилась корневая система.

Для дальнейшего проведения опыта нужно было иметь достаточное количество препарата. Александр Адамович обратился за помощью к кемеровским химикам. В коллективах Кемеровского научно-исследовательского института химической промышленности и азототопливного завода нашлись энтузиасты создания нового препарата. В сжатые сроки на азототопливном заводе была создана опытная установка по производству ТУРа. Благодаря ей уже в 1965 году стало возможным применить ТУР на площади 550 гектаров в совхозе «Кривянский» Кемеровской области, где также нашлись энтузиасты этого препарата.

Дальнейшее увеличение производства ТУРа помогло эксперименту выйти за пределы Кемеровской области. В процессе работы выяснились и новые качества ТУРа. Оказалось, что обработка озимых этим препаратом способствует их зимостойкости. Он же помогает растениям легче пережить засуху. Важно отметить, что примененный ТУР повышает урожай зерновых культур. Как показали опыты, препарат совершенно безвреден для окружающей среды и человека. ТУР выдержал экзамен.

М. ТОЧИЛЛА,
редактор журнала «Поиск».

г. Москва.

мительный», а «Приблизительный». Вот эти занимательные приключения и составляют два театральных действия. В спектакле, как указано в программе, играют студенты, которые занимаются под руководством главного режиссера театра Ю. И. Николаева. Надо сказать, что играют они с большим азартом, и этот азарт передается юным зрителям.

Все герои изобретательных новелл из жизни ученика Димки — и взрослые, и дети охотно включаются в розыгрыши Димки. А это прелестно для раздумий серьезных пап и мам. Не правда ли, шуткой порой легче достигнуть цели, чем скучным нравушением? Димке требовалось решить задачу: «Сколько

ПОСЛЕ ЭКСКУРСИИ — В ЦИРК

Жители Промышленновского района уже привыкли к ярким туристским автобусам. Хорошая дружба установилась у них с Кемеровским бюро путешествий и экскурсий. А начался она с того, что летом бюро предложило свои услуги сельским жителям в организации обзорной экскурсии по областному центру с посещением дачного участка гастролировавшего тогда у нас Московского театра им. Гоголя. 950 человек приняли участие в этой экскурсии.

В сентябре и начале октября на обзорных экскурсиях по городу Кемерово с посещением Кемеровского цирка побывало более 500 жителей Промышленновского района. Особенно большой интерес проявили к экскурсиям железнодорожники ст. Промышленная. В минувшую субботу и воскресенье шесть экскурсионных автобусов работали на маршруте Кемерово — ст. Промышленная.

На экскурсиях в Кемерово и цирковых представлениях побывали также жители Кривянского и Ленинского-Кузнецкого районов.

Г. КРУГЛЯКОВА,
г. Кемерово.

ЭНТУЗИАСТЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

ПЕДАГОГ И АКТИВИСТ

НАШЕЙ ОБЛАСТИ Алексей Андреевич Дмитриев знает многое. Он приехал в Кемерово в первом послесоветском году и с тех пор щедро делится своими знаниями с людьми Кузбасса, работая преподавателем политической экономии. Сейчас заведует кафедрой политической экономии в Кемеровской областной партийной школе, в Кузбасском политтехническом институте, преподает в заочной Высшей партийной школе.

Студенты и слушатели обычно отмечают его глубокое знание, эрудицию, педагогическое мастерство. Он умеет глубоко раскрыть суть сложных проблем экономической науки, изложить их в ясной и доступной для понимания форме, всегда добивается, чтобы приобретенные знания стали составной частью убеждений слушателей. В нем сочетаются завидная для преподавателя качества: бескомпромиссность в оценке знаний студентов и товарищеское участие в разрешении трудностей, возникших у студента, желание во что бы то ни стало помочь разобраться в сложных вопросах предмета.

Алексей Андреевич в постоянном поиске улучшения путей преподавания, методики, связи содержания предмета с профилем подготовки специалистов.

А. А. Дмитриев ведет активную общественную и, прежде всего, партийно-пропагандистскую работу. Он не раз избирался членом городского и районного комитетов КПСС, кандидатом в члены обкома КПСС, ряд лет возглавлял областную организацию общественной «Знание», был секретарем партийного комитета КузПИ. Алексею Андреевичу Дмитриеву сегодня исполняется 60 лет. В его трудовой книжке много записей о благородствах, Почетных грамотах, Орденах, Отчетственной войны 2-й степени и Красной Звезды, многими медалями отмечен А. А. Дмитриев за свой ратный и педагогический труд. Он полон энергии и новых творческих замыслов.

Ученый совет Кузбасского политехнического института отмечает эту дату специальным заседанием. Коллеги, ученики и друзья желают А. А. Дмитриеву крепкого здоровья, успехов и счастья.

В. СОКОЛОВ,
И. ЧЕРНОВРОД,
г. Кемерово.

НЕПОЛЕГАЮЩАЯ НИВА

Четыре часа лежал на операционном столе ребенок семьи Бондаренко. Четыре часа врач-хирург железнодоржников больницы г. Белова боролся за жизнь юного пациента. В критический момент потребовалась донорская кровь. Мать мальчика обратилась за помощью в Артыштинскую среднюю школу. И молодая учительница Галина Сергеевна Москалева, не раздумывая, стала донором. Ребенок спасен.

В. ПЕТРОВА,
Беловский район.

УЧИТЕЛЬНИЦА СТАЛА ДОНОРОМ

Четыре часа лежал на операционном столе ребенок семьи Бондаренко. Четыре часа врач-хирург железнодоржников больницы г. Белова боролся за жизнь юного пациента. В критический момент потребовалась донорская кровь. Мать мальчика обратилась за помощью в Артыштинскую среднюю школу. И молодая учительница Галина Сергеевна Москалева, не раздумывая, стала донором. Ребенок спасен.

В. ПЕТРОВА,
Беловский район.

ВЕРТИКАЛЬНЫЙ РОЯЛЬ

Уникальная коллекция роялей демонстрируется на выставке, развернутой в Музее театра и музыки Эстонской ССР.

Один из инструментов назван «Жирафом». Внешне он действительно напоминает это животное: вертикальный стоящий рояль был построен в 1810 году в Вене.

Таллин.

С. СМИРНОВ.

КОЛЛЕКЦИЯ КОВРОВ

Редкая коллекция старинных туркменских ковровых изделий собрана в Ашхабаде. В ней свыше 500 экспонатов, в том числе торбы, занавеси и gobелены. В ней есть очень редкие экземпляры, например, самый плотный туркменский ковер. На одном квадратном метре его завязаны миллион сто тысяч узлов. Сотнала его Дюма Чарыева.

Ашхабад.

Б. МИРТОВ.

СЮРПРИЗЫ ГРОТА МАМОНТА

Каменная могила — всемирно известный памятник эпохи неолита, расположенный недалеко от Мезитополя, преподнесла археологам еще один сюрприз. Во время раскопок на ее юго-западной стороне, южнее от «грома мамонта», исследователи Института археологии Украинской Академии наук обнаружили целую кладовую — более трех десятков каменных сосудов различных размеров, относящихся к четвертому тысячелетию до нашей эры.

А. ТРАНДОФИЛОВ,
Запорожье, (ТАСС).

ПРОСИМ ОТКЛИКНУТЬСЯ

В Молдавии в годы борьбы с фашизмом погибли многие кузбассовцы, в том числе старшие лейтенанты Александр Васильевич Яковлев (из Новокузнецка) и Федор Андреевич Андреев (из Кемерово). Вероятно, в Кузбассе проживают родные и близкие павших воинов. Просим сибиряков откликнуться. Наш адрес: 278400, г. Орск, Молдавская ССР, редакция газеты «За коммунизм».

г. Новокузнецк.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И КЕМЕРОВСКИЙ МОЛОЧНЫЙ КОМБИНАТ

СРОЧНО ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

слесарей 4—5-го разрядов, электрослесарей 3—5-го разрядов, помощника кончера, токаря, грузчиков тарного цеха, мойщиков фляг, чистера, рабочих по выработке мороженого и диетпродукции, приемщиков тары, уборщиков производственных помещений, плотников (можем принять пенсионеров и домохозяек на неполный рабочий день).

Обращаться в бюро по трудоустройству населения — ул. Трудовая, 4.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ г. КЕМЕРОВА

ПРОВОДИТ НАБОР

всех желающих обучаться игре на шестиструнной гитаре.

Начало занятий 19 октября. Наш адрес: ул. Нахимова, тел. 4-12-02.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ г. КЕМЕРОВА

ПРОВОДИТ НАБОР

всех желающих обучаться игре на шестиструнной гитаре.

Начало занятий 19 октября. Наш адрес: ул. Нахимова, тел. 4-12-02.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ г. КЕМЕРОВА

ПРОВОДИТ НАБОР

всех желающих обучаться игре на шестиструнной гитаре.

Начало занятий 19 октября. Наш адрес: ул. Нахимова, тел. 4-12-02.

ПИШИТЕ ЗВОНИТЕ

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногарская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, заместителей редактора 6-70-92 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-63-81, зам. ответственного секретаря 6-65-83, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и рабселькоров 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, 95-58-76 и 6-82-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23.

ОП17575.

Типография издательства «Кузбасс», Заказ № 245.

РЕДАКТОР В. И. ДЕНИСКИН.

Восьмой раз советские спортсмены принимают участие в чемпионате Европы по спортивной гимнастике. Эти состязания, в которых советские гимнасты побеждали трижды, состоятся в Лондоне 26—27 октября. В беседе с корреспондентом АПН о своих подопечных рассказывает первая чемпионка Европы старший тренер женской сборной СССР по спортивной гимнастике Лариса Латынина.

— Первый и самый волнующий любителей гимнастики вопрос: поедет ли на чемпионат Европы Ольга Корбут? — Да. Международная федерация гимнастики (ФИГ) разрешила Ольге Корбут выступить в Лондоне со своей прежней программой. Упростить свои упражнения Корбут, естественно, не захотела. И надо надеяться — это не последние международные состязания с участием талантливой спортсменки. Полагаю, члены технического комитета ФИГ пересмотрят свое предложение о запрещении сложных элементов в женской гимнастике.

Поинтересуйтесь: Корбут кто еще из советских гимнасток будет бороться за высшие награды европейского чемпионата? Об абсолютной чемпионке Олимпийских игр и мира Людмиле Турнищевой я не сказала бы «еще». А даже так: прежде всего — это Турнищева, а затем все остальные соискательницы медалей. Турнищева сейчас в очень хорошей форме. В волчьих упражнениях у нее — сложнейшая акробатика, оригинальные упражнения на бревне. И все это исполняется на самом высоком чемпионском уровне.

На чемпионатах Европы каждую страну могут представлять три гимнастки. Кто претендует на последнее вакантное место в сборной СССР? — Этот вопрос и я себе ежeminутно задавала. Но стопроцентного ответа на него дать не удалось — слишком велик выбор. Здесь и молоденькая Ким, так стремительно, за один только нынешний сезон приобретшая популярность, и опытная спортсменка Эльвира Саиди, и 15-летняя Нина Дронова, своей необыкновенной лиричностью напоминающая мне Наталью Кучинскую, и 19-летняя Русудан Сихарулидзе. Все же Сихарулидзе в этом списке стала претендентом номер один. Русудан уже три года в сборной и сейчас в прекрасной форме. Ее упражнения — словно сюжеты из детективных фильмов: сложные, порой рискованные, но интересные, захватывающие.

Каково ваше мнение: могут ли советские гимнастки рассчитывать на победу? — Несомненно. Но это не означает, что золотые медали нам уже уготованы.

Л. КОВАЛЕВА. (АПН).

В ТЕАТРЕ, ЦИРКЕ И КИНО

Театр ДРАМЫ. СПАСИБО ВАМ, ГРАЖДАНЕ СУДЬИ. Начало в 19 час. 30 мин. 19 октября — ЛЕНИНГРАДСКИЙ ПРОСПЕКТ.

Театр ОПЕРЕТТЫ. Сегодня и завтра — премьера ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА. Начало в 19 час. 30 мин.

ЦИРК Большой аттракцион «СРЕДИ ХИЩНИКОВ». МАРИЛА И ВАЛЬТЕР. ЗАПАШНЫЕ. Большая разнообразная программа. Начало представления в 20 час. Касса работает с 11 до 20 час.

Кинотеатр «МОСКВА» Цветной широкоформатный художественный фильм МАЧЕХА (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-55).

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва») Хроникальный фильм ДИКАЯ ЖИЗНЬ ГОЛДВАНЫ (11-30, 13, 18-30). Художественный фильм БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА (9-30, 13-30 для детей; 16-30, 20, 21-50).

Кинотеатр «ОБЛЕЧЕННЫЙ» ОБЛАКА (9-20). Цветной широкоформатный художественный фильм МАЧЕХА (11, 15-10, 19). По просьбе зрителей — цветной широкоформатный художественный фильм БРАТЯ КАРАМАЗОВЫ 1-я и 2-я серия (12-40, 16-40, 3-я серия — 20-30, 21-50).

Кинотеатр «КОСМОС» Новый широкоэкранный художественный фильм, производство киностудии «Дефа» (ГДР) и «Баррандов» (Чехословакия), ЛЮБКОСТЬ РУК, ВАШЕ ВЕЛИЧЕСТВО (9, 10, 10-40, 12-20, 14, 15, 15-40, 16-40, 17-20, 19-20, 21, 21-40). ПРИВА-

ЛОВСКИЕ МИЛЛИОНЫ, две серии (12, 18-40). Кинотеатр «ПИОНЕР» Занятые кинолюбители: ГОВОРЯЩИЙ ОЗ, ТРИ ДНЯ ВИНТОРА ЧЕРНЫШЕВА (9-30), ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ (11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21), ХОЗЯЕВА (в сеансе в 21 час). Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ» ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНЗОНА КРУЗО (10, 12, 14, 16, 17-30, 19-40, 21-30). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ» Я ВАС ЛЮБИЛ (10), РЕШИМА И ШЕРА (11-30, 21-30), ДУБОВСКИЙ (14-20), ХАМ-РАЗ, две серии (16, 18-40). Кинотеатр «ПРОГРЕСС» ЧЕРНЫЙ ВОЛК (10, 14), ПАПА, МАМА, СЛУЖАНКА И Я (12, 16, 17-40, 19-30, 21-20). Кинотеатр «ЛУЧ» ЗИМОРОДОК (10, 13-20), РЕШИМА И ШЕРА (11-30, 15-10, 17, 19, 21), БОЛЬШОЙ МАСКАРАД (в сеансе в 21 час). Кинотеатр «КОМСОМОЛЦЫ» ПЕТЕРС (15, 19). ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛЬ (17, 21). ДК СТРОИТЕЛЯ ЦВЕТКО И КАМЕНЬ, две серии (17, 20). ДК ХИМКОМБИНАТА ПЕНА ЛЮБВИ (16, 18, 20). ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА ПРИВАЛОВСКИЕ МИЛЛИОНЫ, две серии (11, 15, 18, 21). ДК ШАХТЕРОВ ПРИВАЛОВСКИЕ МИЛЛИОНЫ, две серии (15, 18-15, 21). ДК «ЗАРЯ» В ЧЕРНЫХ ПЕСКАХ (17, 19, 21). Клуб КОКСЖИЗЗАВОДА ЧЕРНЫЙ ВОЛК (17, 19, 21), ВИЗИТ Л. И. БРЕЖНЕВА В ГДР (в сеансе в 21 час). Клуб ГРЭС МОНОЛОГ (17-15, 19, 21).

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

ПОЖАЛУСТА, НЕ ЗАБУДЬТЕ Своевременно ВОЗВРАТИТЬ НА 1974 ГОД ВАШУ ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТУ «ИЗВЕСТИЯ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СССР»

Подписка принимается без ограничения общими условиями распространения печати, агентствами «Союзпечать» и всюду на почте.

КЕМЕРОВСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей: в отдел резольных смол и пресс-материалов — заведующего отделом, заведующих лабораториями, старших и младших научных сотрудников; в отдел новочащих смол пресс-материалов и сырья — старших и младших научных сотрудников; в лабораторию товарных смол — старших и младших научных сотрудников; в отдел стандартизации — младших научных сотрудников; в отдел физико-химических исследований и испытании феноласта — старшего научного сотрудника; в отдел процессов и аппаратов — старших и младших научных сотрудников; в отдел мономеров для термостойких полимеров — младших научных сотрудников; в лабораторию физико-химических исследований — заведующего лабораторией, младших научных сотрудников; в лабораторию технико-экономических исследований — заведующего сектором, старших и младших научных сотрудников; в прорентно-технологический отдел — заведующего отделом, заведующих секторами, старших и младших научных сотрудников; в отдел научно-технической информации — младшего научного сотрудника; в технический отдел — заведующего сектором, старших и младших научных сотрудников.

В конкурсе могут участвовать лица, имеющие ученую степень доктора или кандидата наук, а также высококвалифицированные специалисты, имеющие высшее образование, большую производственный опыт и научные труды или изобретения.

Докторам и кандидатам наук предоставляются благоустроенные квартиры.

Оплата по первой ведущей категории.

Срок конкурса — месяц со дня опубликования.

Заявления и документы в соответствии с положением о конкурсе направлять на имя директора института по адресу: г. Кемерово-99, Советский проспект, 8, КНИИХИ.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И КЕМЕРОВСКИЙ МОЛОЧНЫЙ КОМБИНАТ

СРОЧНО ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

слесарей 4—5-го разрядов, электрослесарей 3—5-го разрядов, помощника кончера, токаря, грузчиков тарного цеха, мойщиков фляг, чистера, рабочих по выработке мороженого и диетпродукции, приемщиков тары, уборщиков производственных помещений, плотников (можем принять пенсионеров и домохозяек на неполный рабочий день).

Обращаться в бюро по трудоустройству населения — ул. Трудовая, 4.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ г. КЕМЕРОВА

ПРОВОДИТ НАБОР

всех желающих обучаться игре на шестиструнной гитаре.

Начало занятий 19 октября. Наш адрес: ул. Нахимова, тел. 4-12-02.

Коллективы комбинатов «Кемеровоуголь» и «Кузбассуголь» скорректируют по поводу смотра старшего работника угольной промышленности пенсионера СЕДУНА Степана Яковлевича и выражат глубокое соболезнование семье и близким покойного.